



Pismo generalnog ministra i definatorija cijelom redu za
Svetkovinu svetog Franje 2025.

POVODOM OSAMSTOTE OBLJETNICE PJESME STVORENJA I FRANJINOG USKRSA





Draga braćo, drage sestre,

Gospodin vam dao mir!

S Blagdanom svetog Franje ove godine, 2025., završavamo osamstotu obljetnicu Pjesme stvorenja (Pjesme brata Sunca) i hodimo prema obljetnici Uskrsa svetog Franje, koju ćemo slaviti sljedeće godine.

Od Pjesme do Tranzita

Ova povezanost između Pjesme i smrti svetog Franje nalazi se u drevnom izvještaju *Compilatio Assisiensis*, gdje je sveti Franjo, čuvši za njegovu skorbu smrt, rekao:

“Pa, ako je smrt blizu, pozovite mi brata Angela i brata Leona, da mi pjevaju o sestri Smrti.” Njih dvojica su došli pred njega i sa suzama pjevali Pjesmu bratu Suncu i drugim Gospodnjim stvorenjima, koju je svetac sam skladao tijekom svoje bolesti, na hvalu Gospodinu a za utjehu svojoj duši i duša drugih. U ovoj Pjesmi, prije posljednje strofe, umetnuo je stih sestri Smrti (CAss 7).

Stoga je sam sveti Franjo upravo taj koji se približava smrti s Pjesmom, a kojoj je neposredno prije već dodao strofu oprosta, kako bi potaknuo pomirenje između gradonačelnika i asiškog biskupa, koji su bili u svađi.

Prvo, oprost i pomirenje

I mi želimo slijediti ovo uputstvo, koje dolazi iz primjera samog svetog Franje, dok se pripremamo slaviti svoj Tranzit, kako bi prije svega dopustili da nas dirne njegov poziv na oprost i pomirenje:

Hvaljen budi, Gospodine moj, po onima koji opraštaju zbog tvoje ljubavi i podnose slabost i nevolju.

Blago onima koji to podnose u miru, jer će od tebe, Svevišnji, biti okrunjeni.

U ovom pozivu su ključeni i Bog i braća: oprost je moguć kroz ljubav Božju (“za Tvoju ljubav”), dakle ulazeći u odnos s Bogom i crpeći Njegovu neizmjernu milost, a slabost i nevolja mogu se “podnijeti u miru” samo gledajući s vjerom i nadom Svevišnjeg i Njegovu krunu. Bog i braća se susreću u ovom velikom pozivu na oprost i pomirenje, iz kojeg cvjeta tajanstveni dar mira, dar koji nam omogućuje da “podnesemo u miru” svaku poteškoću.

Takav mir, takvo pomirenje i takav oprost danas nam je potrebniji više nego ikad, u našem svijetu razdiranom sukobima i ratovima: prije svega previše ratova između naroda i nacija ali i sukoba i nesloge unutar iste zemlje i, nažalost, podjela unutar naših bratstava i naših kršćanskih zajednica. Poziv svetog Franje na oprost dopire do nas u našem svakodnevnom životu i poziva nas da napravimo prvi konkretan korak prema miru koji zazivamo od Boga za sebe i za cijeli svijet, kroz dar ponuđenog i primljenog oprosta.

Oporuka: Poziv na sjećanje

U mjesecima koji su prethodili njegovoj smrti, osim što je skladao Pjesmu za pomirenje gradonačelnika i biskupa, sveti Franjo je diktirao svoju Oporuku. Prvi dio je sjećanje na najvažnije faze njegova života, počevši od susreta s gubavcima, koji smatra početkom svog obraćenja. Zatim se razmatra molitva u crkvama, izbor života u Katoličkoj crkvi, dar braće i iskustvo prvoga bratstva, obilježeno dijeljenjem svih dobara siromašnima, zajedničkom molitvom, izborom da budu manji i podložni svima, osobnim radom i naviještanjem mira. Sveti Franjo nas tako uči da se i mi vraćamo važnim tapama našega života s pogledom vjere, koji u svakom od tih trenutaka prepoznaje aktivnu prisutnost Gospodina, kao što on to čini:

„Gospodin je meni, bratu Franji, dao da ovako počnem... i doveo me među gubavce... Gospodin mi je dao vjeru u crkvu... Gospodin mi je dao braću... sam Svevišnji mi je objavio da moram živjeti po uzoru na sveto Evandjelje... Gospodin mi je objavio da trebamo reći ovaj pozdrav: ‘Gospodin ti dao mir!’“

Od svetog Franje, dakle, možemo naučiti „sjećati se“, odnosno vraćati se tapama naših života, vježbajući se prepoznavati prisutnost Gospodina, koji nas prati kroz povijest našeg poziva, i tako otkriti da je sve dar od Boga. To uvjerenje da od Boga, velikog Darovatelja, dolazi nam svako dobro ključ je razumijevanja Pjesme, himne hvale i zahvale za veliki dar stvaranja. Upravo to uvjerenje čini cijeli život svetog Franje radosnom zahvalom, povratom Bogu darova koje je od Njega primio.

I smrt je dar

Ta sposobnost sjećanja, odnosno gledanja na našu povijest očima vjere, objašnjava i izvanredan način na koji sveti Franjo pristupa smrti, komponirajući posljednju strofu Pjesme:

Hvaljen budi, Gospodine moj, po našoj sestri tjelesnoj smrti, od koje nijedan živi čovjek ne može pobjeći: teško onima koji umiru u smrtnim grijesima! Blaženi oni koje nađe u Tvojjoj presvetoj volji, jer im druga smrt nauditi neće.

Čak i u smrti, sveti Franjo prepoznaje tajanstvenu prisutnost Boga, pa čak i smrt postaje dar zbog kojeg treba hvaliti Gospodina. Sveti Franjo također može reinterpretirati smrt u svjetlu ljepote života i stvaranja, jer zna da je sve dar od Boga: upravo ta duboka vjera omogućuje mu da vidi ljepotu života čak i kada život prestaje. Sva njegova iskustva, gorka i slatka, kojih se prisjetio u svojoj Oporuci, pripremila su ga za ovu vrhunsku restituciju njegova života Bogu, koju naša tradicija s pravom naziva Tranzitom svetog Franje, i kojeg stoga možemo prepoznati kao Uskrs, prolaz kroz smrt do života u punini.

Upravo je Kristov Uskrs definitivno preobrazio smrt u sestru za koju treba hvaliti Boga, a Franjo može gledati na smrt očima punim nade, proglašavajući: “Blago onima koje nađe u tvojoj presvetoj volji, jer mu druga smrt nauditi neće.” Naš pogled otvara se novom i punom životu, na onaj vječni život koji Gospodin, uskrsnuće i život, obećava onima koji vjeruju i uzdaju se u njega (vidi Ivan 11,25-26).

Obećanje koje smo primili

Mi dobro poznajemo ovo obećanje: to je ono koje smo čuli pred oltarom na dan naših zavjeta, kada nam je celebrant rekao: “A ja, sa svoje strane, ako ovo budete čuvali, obećavam vam vječni život.”

Braćo i sestre, nastavimo biti vjerni daru koji smo primili tog dana da baštinimo taj život koji nam je obećan, koji je vječan ne samo zato što nas čeka nakon smrti, već i zato što je već započeo i već sada mijenja kvalitetu svakog našeg dana, čineći ga, sa svetim Franjom, hvalospjev Bogu.

Braćo i sestre, sretan vam blagdan svetog Franje, u hvali i zahvalnosti!

Rim, Generalna kurija, 17. rujna 2025.

Blagdan Rane svetog Franje

Fra Massimo Fusarelli i braća Generalni definatori

Prot. 114668



A. Sclouche

Ramm

fr. Cesare Vairani

fr. Massimo Fusarelli of

~~R. Sclouche~~

Cholera

Ignacio Liza J.

Fr. J. Edmundo

César Kilkamp